

为有效改善我市大气质量，12月1日起—— 我市部分区域燃放烟花爆竹

□见习记者 陈金旭

11月18日，记者从全市禁止燃放烟花爆竹动员会上了解到，我市将从12月1日起实施《漯河市关于禁止燃放烟花爆竹管理规定》。

燃放烟花爆竹势在必行

记者了解到，为有效改善我市大气质量，切实保障公共安全和人身、财产安全，同时也是根据《中华人民共和国环境保护法》《烟花爆竹安全管理条例》等有关法律、法规的要求，结合我市实际情况，我市决定实施部分区域燃放烟花爆竹。

记者从我市消防部门了解到，仅2015年、2016年春节前，我市共发生火灾40起，财产损失90多万元，其中因燃放烟花爆竹引起的占80%左右，因燃放烟花爆竹致伤致残达500多人。燃放烟花爆竹不仅污染空气、危及市民的生命财产安全，而且也对“两城同创”工作带来影响，因此禁止燃放烟花爆竹势在必行。

设置燃放区域 加强源头管理

我市设置的燃放范围边界为：西至京广高铁，东至庐山路及其延伸线为界，北至龙江路，南至漯舞路—107国道—南环路—金山路向南—东方红路为界。

在燃放区域内，禁止任何单位和个人生

产、经营、储存烟花爆竹，对已取得经营许可证的单位和个人，由安监部门出具具体举措限期搬离。

禁止燃放烟花爆竹的种类包括所有烟花爆竹制品和用于生产烟花爆竹的黑火药、烟火药、引火线等物品。

除了设置燃放区域外，我市还广泛宣传，积极引导群众禁放。据了解，郾城区城关镇已经开展了燃放烟花爆竹系列宣传，发放《致居民的一封信》10000余份、各村居张贴《城关镇烟花爆竹禁放通告》及标语、悬挂宣传横幅，并在校园内开展“小手拉大手”宣传活动，努力让燃放烟花爆竹规定家喻户晓。

市民反映不一

对于我市将燃放烟花爆竹这一问题，市民有着不同的反映。家住辽河路的杨女士告诉记者：“我完全赞同禁放。燃放烟花爆竹不但污染空气，还非常浪费。另外放完之后，炮屑弄得满地都是，给环卫工人增加了不少负担。”

家住滨河路的刘先生则认为：“一直以来，我们家过年都放鞭炮，如果不放的话，总感觉少了点啥，好像缺了点年味。”

家住海河路的张女士表示：“我拥护燃放烟花爆竹，过年放炮可以成为我们的一份记忆，希望可以其他方式代替燃放烟花爆竹，让我们过年既热闹，又安全，还不污染环境。听说有种电子鞭炮，我今年打算尝试一下。”

《500个红丝带健康包 送给外来务工群体》后续

“草根组织”也可申请红丝带健康包

本报讯（记者 郝河庆）“红丝带健康包有生活用品还有宣传材料，建筑工地的工人不仅能得到实惠还能得到防艾宣传，这样的公益活动太好了！”“我是漯河人，承包的工程在外地，可以为工人申请健康包吗？”“我们驴友组织没有经过注册，其中有很多外地人在漯河工作和生活，他们能申请健康包吗？”……11月22日，本报联手市疾控中心等部门启动赠送红丝带健康包大型公益活动后，本报热线电话不断，很多民间团体和个人纷纷致电询问获赠健康包的事宜（详见本报11月22日05版）。

11月23日，市疾控中心性病艾滋病防治科科长许金定向记者表示，本次500个红丝带健康包的发放只接受团体申请，原则上单个团体发放数量不超过50个。“申请主体可在民政部门注册或相关行政单位登记的社会团体法

人，也可为在工商部门登记但主要业务为社会公共服务的企业法人。”据许金定介绍，在社区从事有关外来务工者服务或防艾工作的“草根组织”（未注册取得法人资格的组织），如申请需本地街道或防艾办出具介绍信，如有挂靠单位可让挂靠单位出具介绍信。

本次大型公益活动启动后，截至11月23日上午，已经有市区8个社会团体向本报进行获赠红丝带健康包的申领，其中有6个团体符合发放范围。目前还有200个健康包等待发放，希望我市外来务工较为集中的工厂企业、建筑工地、酒店商场以团体形式继续同本报新闻热线3139148报名申请。此外，根据本次活动的组织安排，符合条件的受赠群体在填写申请表通过后，本次活动主办方将在12月1日前进行发放。

招标公告

根据工作需要，受采购单位委托，漯河市政府采购中心对漯河市环境监测中心站所需便携设备购置项目进行公开招标，欢迎符合本次项目要求的投标单位参加投标。现将有关事项公告如下。

一、招标编号：漯采公开采购[2016]301号。

二、对投标单位的资质要求：1.必须符合《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定的条件；2.投标单位须是具有供货服务能力且年检合格的供应商，开标时须提供有效的企业法人营业执照原件及复印件（加盖公章）；3.所投便携式红外烟气分析仪、标准气体发生器如非本单位原产，须提供该设备原生产厂家授权书原件和复印件（加盖公章）；4.如法人代表参加开标会，须提供法人代表身份证原件和复印件；如委托代理人参加开标会，须提供法人授权委托书原件、被授权人身份证原件和复印件；5.本项目谢绝联合体投标，投标单位应为独立投标单位。

三、招标内容：便携式红外烟气分析仪、标准气体发生器各1台。

四、报名及招标文件领取时间：2016年11月21日至11月25日，每天上班期间（节假日除外）。领取地址：漯河市财政局东楼214室（漯河市郾城区黄山路南段市财政管理局

内），领取方式：现场报名，免费领取招标资料。报名及招标文件领取须提交的资料：1.有效企业法人营业执照副本复印件（须加盖本单位有效印章）；2.投标单位授权书原件（授权书应包含项目名称、编号等信息，并由法定代表人签字）；3.被授权人身份证复印件。说明：本次招标实行资质后审，通过报名不视为通过资格审查，资格审查工作在开标时由评标委员会独立负责。

五、开标时间（投标截止时间）：2016年12月12日上午9:00。开标地点：漯河市政府采购中心213会议室。

六、投标文件要求：1.投标单位开标时须提交纸质投标文件正本一份、副本四份，投标文件须按招标文件要求标注、密封完好；2.开标时须提交投标文件正本最终定稿的影印件（扫描或拍照），按页码顺序编排入word或pdf文档的电子文档一份，影印件要求文字清晰，内容与投标文件正本完全一致（开标时间之后送达的投标文件将被拒收）。

七、采购中心联系人：冯先生
联系电话：0395-3162516

八、本招标信息以河南省政府采购网、漯河市政府采购网（http://luohe.hnpg.gov.cn）上所发布的为准。

九、漯河市政府采购中心组织的招标项目不收取标书费及任何服务费。

漯河市政府采购中心
2016年11月21日

初雪过后

本报联合志愿者启动免费道路救援公益行动 下雪天车趴路上 请打3139148

□文/图 本报记者 郝河庆 王辉

昨日雪停后，道路结冰湿滑，一些车辆出事后只能停滞等待救援。为帮助这些事故车辆救急，本报联合市应急志愿者协会应急救援大队和越野e族漯河分队的志愿者们启动道路救援公益行动，下雪天司机一旦遇险，可拨打新闻热线3139148，我们为你免费救援。

天冷路滑救援忙

昨日早上7点多，人民路京广铁路涵洞桥坡处，一辆豫A牌照的厢式货车因为车轮打滑，车趴那儿动弹不得。司机拨打了救援热线。接到任务的志愿者安奎，驾驶越野车赶到现场，拿出专门的拖车带，一头系在厢式货车车头上，一头系在他的越野车车尾，10多分钟就将被困的厢式货车拉出涵洞。

“刚才给家人打电话想找个拖车，结果人家一看路滑都不愿意来，打了你们的救援热线，没想到这么快就赶来了。”货车司机握着安奎的手连声致谢。

由于人民路京广铁路涵洞桥是交通要道，下雪之后桥涵的上下坡处比较湿滑，安奎在现场等了一会儿，又救援出来了三辆车。

相较于越野e族漯河分队的志愿者们主要负责市区桥涵附近的救援，市应急志愿者协会应急救援大队三菱豹车队的志愿者们则是负责路面救援。

昨日早上不到7点，应急救援队接到求救电话，在太行山桥北西颐景园小区，一位有急事外出的市民，车辆因寒冷无法点火。三名志愿者赶过去进行电瓶接电应急启动，为其启动车辆，并嘱咐恶劣天气行车注意事项。

在柳江路上，一辆车的轮胎被积雪下的铁钉扎破。接到司机的求救电话以后，志愿者郭战峰立刻赶到帮助他换胎。冰天雪地，郭战峰手冻得通红却满头大汗。司机过意不去，换完轮胎非要拉着去吃饭，郭战峰婉拒后又奔赴下一个救援现场了。

志愿者都是“老司机”

据市应急志愿者协会的负责人介绍，应急救援大队三菱豹车队共出动了应急救援车辆8台，具有丰富救援经验的志愿者16人携带拖车绳、电瓶连接线。“我们这些志愿者可都是老司机，拖车、修车都是样样在行。”该负责人说。

“天湿路滑，我们这些越野车的轮胎都经过了改装，在这样的天气条件下，跑在市区道路上没啥问题，正是我们大



志愿者在帮忙拖车。

显身手的好时候。”越野e族漯河分队的负责人说。

线上线下联动及时救援

为确保此次公益行动救援的及时性，本报采用了线上线下联动的方式，设立了救援热线值守人员，一旦有司机拨打3139148热线，就立即与奔波在道路上的志愿者们联系，确保最短时间内赶到现场。另外，此次公益活动经过“漯河发布”扩散至微信朋友圈后，引来不少网友们的转发，通过微信将救援消息传递出去。

风雪一夜，家住郾襄路口的居民张先生，早上起来发现车辆无法启动。焦急之下，朋友通过微信给他转发了此次公益行动的消息，他立即拨打应急志愿者联系电话。志愿者接到通知奔赴现场，成功帮助张先生排除车辆故障。满怀感激的张先生连说了三个“好”“好”“好”，并对志愿者们竖起了大拇指。

用热情融化冬天的寒冷

市应急志愿者协会的有关负责人说，由于天冷路滑，他们的志愿者在救援时，也有人摔了好几个跟头，但大家为市民服务的热情却丝毫不减，“让我们一起用热情融化冬天的寒冷，让我们伸出双手帮助身边每一个需要帮助的人。”该负责人说。

越野e族漯河分队的有关负责人说，这几年来，他们组织志愿者积极参与了我市夏季涝期和冬天大雪冻滑时期的社会公益救援，“今后这样的公益活动，我们还参与。”

“小雪”过后 菜价上涨

本报讯（记者 张晓甫）11月23日上午，记者在我市双河农产品批发市场、许慎农贸市场等部分蔬菜市场发现，叶菜类蔬菜价格明显比较雪前上涨，部分摊位摆放的大多是近郊蔬菜，很快销售一空。

在市双河农产品批发市场，一位长年批发菠菜的商户告诉记者，这两天叶菜类蔬菜基本上是存货或者当地的蔬菜，外地蔬菜受高速封闭等影响，出现了短暂性的供应短缺。“今天蔬菜批发市

场上卖的都是存货，蔬菜价格出现了小幅度上涨，估计再有两天就会缓解。”另外一个卖香菜的商贩告诉记者，现在香菜的价格每斤比前几天上涨了1元。

在许慎农贸市场，记者看到这里的蔬菜区摆摊的寥寥无几，很少看到叶菜类蔬菜的踪影。“这些都是自己家里种的菠菜，一斤1.5元。”一位摊贩告诉记者，早上摆摊的人比平时少了一半，豆角、芹菜也很少供应，蒜薹的价格每斤涨到了5元。